Register of Discipline — Practices

(Robin Chubb)

Name Year | Found Guilty Of Description Penalty
Archisystem Inc. 2021 | 42(53) Failed to carry out terms of a contract Reprimand, complete a course, costs,
(Ahmed, Sarwat Syed) publication
Allison, R. Myles, Architect 1994 | 42(9) re 49.5 Financial obligations Susp. of CofP 2 years, publication, on the
(R. Myles Allison) Register Appeal: Susp. reduced to 12 mo.
Arcos Associates Inc., 1992 | 43(4) Aiding and abetting Susp. of CofP 2 mo., costs, publication,
Architect on the Register
(Joseph Battaglia)
Brisbin Brook Beynon 1996 | 42(33) misleading statement as to the practice of | Reprimand, costs, publication
Architects architecture carried on by the Holder
Brisson, Michael R. Brisson, 2007 | 42(13)(39) Fees not fully disclosed, fair or Susp. of CofP 1 mo., publication, costs,
Architect reasonable on the Register
(Michael R. Brisson) Failed to perform architectural services
with reasonable skill and judgment

Carter, Stephen E. Carter 1996 | 42(34) Copied the design or work of another Reprimand, recorded, publication, cost
Architects Inc. person without the consent or agreement
(Stephen E. Carter) of the other person
Cheung, Louis K.C. Cheung 2006 | 42(19)(54) Sealing improperly, dishonourable and Susp. of Lic. 4 mo. reduced to 3 mo. + 1
Architect Inc. & unprofessional conduct day course, publication, costs, on the
(Louis K.C. Cheung) 2007 Register

Appeal: Dismissed

Leave to Appeal: Not granted
Chiu, Henry Chiu Architect 2019 | 42(52) Provided architectural services without an | Attend Starting Practice course, costs,
Limited express written or oral contract publication, on the Record
(Henry W. Chiu)
Christakis, Harry Architect 1997 | 42(13) (54) Fee not disclosed, unprofessional Reprimand, costs, publication, on the
Inc. Register
(Harry Christakis)
Chubb, Robin S.C., Architect | 1990 | 43(32)(33) Copied a design, credit for work Susp. of CofP 4 mo., costs, publication,

on the Register
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Register of Discipline — Practices

Associates, Architects
(John Houghton)

Name Year | Found Guilty Of Description Penalty
CMA Architect Inc. 1999 | 42(39) Skill and judgment Reprimand, costs, publication, on the
(Stuart D. Miller) Register
Conforzi, J. P., & Associates | 1990 | 43(16) re 50.6,(18)(19)(26) Improper name, sealing improperly, Revoc. of CofP, costs, publication, on the
Ltd., Engineer, Architect drawing identification, false application Register
Appeal: Dismissed

Dejmek, Ludmila Architect & 1995 | 42 (1) re Act 11(1)(2),(10) re Contravened Architects Act, performance | Reprimand, costs, publication, on the
Engineer 50,(17) standards, improper name Register
(Ludmila Dejmek)
Elbadawi, Mohammed S., 2024 In 2022, allegations of professional
Architect misconduct and incompetence against
(Mohammed S. Elbadawi) Elbadawi were referred to the Discipline

Committee of the Ontario Association of

Architects. In 2024, Elbadawi entered into

an undertaking to retire from the practice

of architecture and not to re-apply to

practise in Ontario or elsewhere in

Canada. The Ontario Association of

Architects withdrew the allegations

conditional on Elbadawi fulfilling the terms

of the undertaking.
Fernando Fabiani Architect 1991 | 43(4)(9a) re: 50a,(14)(19) Aiding and abetting, financial obligations, | Susp. of CofP 4 mo., costs, publication,
Ltd. (Fernando Fabiani) false document, drawing identification on the Register
FrankFranco Architects 2020 | 43(1)() Conflict of Interest Reprimand, costs, publication, on the
Incorporated register
(Di Sarra, Francesco)
Hobin, Barry J. & Associates 1992 | 43(5) Aiding and abetting Reprimand, costs, publication, on the
Architects (Barry Hobin) Register
Houghton, John C. 1991 | 43(37) Skill and judgment Reprimand, costs, publication, on the

Register
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Register of Discipline — Practices

(Wayne Long)

dishonourable or unprofessional

Name Year | Found Guilty Of Description Penalty
Leon Hui Architect Inc. 2014 | 42(5)(8)(9)(54) Aiding and abetting, failing to personally 3 mo. suspension of Licence, 3 mo.
(Leon Hui) supervise and direct practice, failing to suspension of CofP when reinstated,
maintain standards of practice and reprimand, costs, publication, on the
disgraceful, dishonourable and Register
unprofessional conduct
Interarch Inc. Architect 1999 | 42(5)(10)(19) Aiding and abetting, performance Susp. of CofP 3 mo., costs, publication,
(Desmond Roychaudhuri) standards, sealing improperly on the Register
Interarch Inc. Architect 2003 | 42(20)(21) Failed to ensure name and designation, Revoc. of CofP, costs, publication, on the
(Desmond Roychaudhuri) failed to affix seal Register
Jauhari Associates 2012 | 42(39) Skill and judgment 1 mo. suspension of Lic. and CofP, upon
(Indera Prakash Jauhari) reinstatement 3 mo. review of work,
attend course on structural methods and
materials, review Act and Regs re who
can use title “Architect” and submit
definition, costs, publication, on the
Register
Kuch Stephenson Gibson 2003 | Professional Misconduct Reprimand, on the Register, no
Malo Architects & Engineer publication
(Walter Kuch)
Kula, Morris Architect 2002 | 42(5)(19)(20)(54) Aiding and abetting, sealing improperly, Reprimand, costs, publication, on the
(Morris Kula) name and designation, disgraceful, Register
dishonourable or unprofessional
Labelle, Gerald Architect 1996 | 42(54) Disgraceful, dishonourable or Reprimand, costs, publication, on the
(Gerald Labelle) unprofessional Register
Lang, Sarah, Architect 2001 | 42(9) (39) Standards of Practice, skill & judgment Susp. of CofP 3 mo., 1 mo. remitted if AC
(Sarah Lang) lectures, cost, publication, on the Register
Levitt Architect Limited 1994 | 42(15) (54) False document, disgraceful, Costs, publication, on the Register
(Clive Levitt) dishonourable or unprofessional
Long, Wayne, Architect 1998 | 42(15)(54) False document, disgraceful, Susp. of CofP 2 mo., costs, publication,

on the Register
Appeal: Dismissed
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Register of Discipline — Practices

Name Year | Found Guilty Of Description Penalty
NORR Partnership Limited, 1994 | 42(33) Misleading statements Reprimand, costs, publication (+ NORR
(William J. Neish) brochure & RAN) , on the Register
Ostiguy, Andre, Architect 1982 | Reg. Bd.59 Lack of skill, incompetence Revoc. of MofP, publication, on the
(Andre Ostiguy) Register
Rieder, Hymmen & Lobban 2002 | 42(31) Misrepresented qualifications, experience | Reprimand, costs, publication, on the
Inc., Architects or capabilities Register
(Laird Robertson)
Russell, Trevor H., Architect 1999 | 42(19) Sealing improperly Susp. of CofP 2mo., costs, publication, on
(Trevor Russel) the Register
Robertson Simmons 2017 | 42(12),42(54) provided services for a competition Reprimand and to be recorded
Architects Inc. without fees. disgraceful, dishonourable
and unprofessional conduct
Ryan Company Architect Inc. | 2010 | 42 (4)(16) Failing to disclose a conflict of interest by | Susp. of Lic. & CofP 30 days, costs,
(Duff Ryan) providing both architectural services and publication, on the Register
project management services and for
authorizing, permitting, counselling,
assisting, aiding and abetting or
acquiescing in a contravention of the
Construction Lien Act.
Ryan Company Architect Inc. | 2023 | 42(52) Provided architectural services without an | Reprimand, susp. of Lic. & CofP 15 days,
(G. Duff Ryan) express written or oral contract costs, publication, on the Register
Saplys, Linas B., Architect 1987 | Reg. Bd.36(b),59 Services to other than owner, etc., skill Susp. of CofP 12 mo., costs, publication,
(Linas B. Saplys) and judgment on the Register
Appeal: Withdrawn
Discipline decision varied by new hearing
as follows:
12 mo. restriction on sole practice, costs,
publication, on the Register
Sbrissa, Ovidio, Architect Inc. | 1998 | 42(39) Skill and judgment Costs, publication, on the Register
(Ovidio Sbrissa)
r Ll - -
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Register of Discipline — Practices

Name Year | Found Guilty Of Description Penalty
Segarra, Robert, Architect 1991 | 43(5)(19)(20)(52) Aiding and abetting, drawing Susp. of CofP 6 mo., costs, publication,
Inc. identification, failed to seal, services to on the Register
(Robert Segarra) other than owner etc.
Smith, Clive Brett, Architect 2003 | Professional Misconduct Reprimand, on the Register, costs,
Inc. anonymous publication
Sota, Stanley E., Architect 2007 | 42(19),(20,(39),56(6)5 Sealing improperly, failed to ensure name | Susp of CofP 1 mo., costs, publication,
(Stanley E. Sota) and designation, failed to perform register, attend course
architectural services with reasonable skill
and judgment
S R ARCHITECTURE INC. 2021 | Reg 42(8((9)(16)(20)(34)(54), | Failing to ensure that the name and Reprimand, 1 mo. Suspension, costs,
Samuel (Jesse) Wilson 42(1)(31), 43(1)(e), 49 designation of the holder is on every publication, take course SCS 3734
Act Section 11(1)(2) design created by the holder that is Professional Responsibility, Ethics and
issued or exhibited to any person who is Membership in Self-Regulating
not a holder except in the case of an open | Profession; or a similar ethics training
competition in which anonymity is a course, as prescribed by and acceptable
requirement. to the Association. On Register.
Disgraceful, dishonourable or
unprofessional conduct.
Conflict of interest.
Failed to provide services in compliance
with the Terms, Conditions and
Limitations of his Licence.
Stafford Haensli Architects 2021 | 42(9),42(29),42(54) Failed to maintain the standards of Reprimand, publication, costs, on the
Inc. practice of the practice, failed to return a Register, conditions on Licence and CofP
Lubomir Dzamba) seal, disgraceful, dishonourable or if reinstate
unprofessional
Starkman, Joel C., Architect 2004 | 42(2)(4)(39)(46) Contravened OBC, aiding and abetting, Susp. of CofP 3 mo., costs, publication,
(Joel Starkman) skill and judgment, failed to act fairly and on the Register
impartially
Stunden, Gary, Architect 1996 | 42(39) (54) Skill and judgment, disgraceful, Susp. of CofP. 2 mo., 1 mo. if attends AC
(Gary Stunden) dishonourable or unprofessional lectures, Div. |, reprimand, costs,
publication, on the Register,
r - - -
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Register of Discipline — Practices

Name Year | Found Guilty Of Description Penalty
Stunden, Gary R., Architect 2001 | 42(11),(14),(48),(53),(54) Fee for services not performed, submitted | Costs, condition on CofP, publication, on
(Gary Stunden) false or misleading account or charge, the Register
withdrew architectural services, failed to
carry out terms of a contract,
unprofessional
Stunden, Gary R., Architect & | 2003 | 42(39)(54) Skill and judgment, disgraceful, Susp. of CofP 18 mo., mandatory practice
Associates Incorporated dishonourable or unprofessional review, return seal, costs, publication, on
(Gary Stunden) the Register
Stunden, Gary R., Architect & | 2004 | 42(13)(31)(53)(54) Fee not disclosed, fair or reasonable; Revoc. of if & when CofP reinstated,;
Associates Incorporated 42 (9) asi it relates to 49(5) misrepresented qualifications; failed to costs, publication, on the Register
(Gary Stunden) carry out terms of a contract;
dishonourable or unprofessional; failed to
maintain standards of practice
Venczel, Geza George, 1991 | 43(18) Sealing improperly Susp. of CofP 3 mo., reprimand, AC
Architect lectures, costs, publication, on the
(George Venczel) Register
Appeal: Dismissed
Ventin, Carlos, Architect 1989 | 43(18) Sealing improperly Costs, publication, on the Register
(Carlos Ventin) Appeal: Dismissed
Leave to Appeal: Not granted
Vinters, Aivars G., Architect 1990 | 43(4)(5)(15)(18)(32)(33)(37) Aiding and abetting, conflict of interest, Surrender CofP & Seal for 2 years, costs,
(Aivars G. Vinters) sealing improperly, copying, passing off, publication, on the Register
skill and judgment
Wagner, Ferdinand, Architect | 1999 | 42(8) Failed to abide by terms and conditions of | Susp. of CofP indefinitely, costs,
(Ferdinand Wagner) Licence publication, on the Register
Wicklander, Stephen R.K. 1997 | 43(4),(9a) re 50a, (37) Aiding and abetting, general review, skill Susp. of CofP 3 mo., costs, publication,
Architect and judgment on the Register
(Stephen Wicklander) Appeal: Dismissed
Wong, Nelson Architect Inc. 1992 | 43(31) False statement Reprimand, costs, publication, on the
(Nelson Wong) Register
r - - -
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Register of Discipline — Practices

(Gabor Zsoldos)

terms of a contract

Name Year | Found Guilty Of Description Penalty

Y.T. Architectural Services 1994 | 42(9) re 49.5 Financial obligations Reprimand, costs, publication, on the

Inc. (Yousef Tadros) Register

Y.T. Architectural Services 1998 | 42(15),(18),(55) Misleading document, sealing improperly, | Costs, publication, on the Register

Inc. (Yousef Tadros) services to other than an owner, etc.

Zsoldos, Gabor L., Architect 1998 | 42(54) Disgraceful, dishonourable and Susp. of CofP immediate until 1993 D&O

(Gabor Zsoldos) unprofessional complied with, return Seal to Registrar,
costs, publication, on the Register.
Appeal: Dismissed

Zsoldos, Gabor L., Architect 1993 | 43(2)(37)(50) Contravened OBC, skill and judgment, Susp. of CofP 4 mo., attend 4 specific

sessions of OAA Prof. Dev. Prog., attend
1994 or 1995 AC lectures re Div. |, Div. |
exam, costs, publication, on the Register

Appeal: Dismissed
Leave to Appeal: Not granted

l/
Ontario Association
Zl of Architects

Page 7 of 7




